

СРБИЈА ШИРИ МРЕЖУ ИЗАСЛАНСТАВА ОДБРАНЕ КОЈА ЗАСТУПАЈУ ИНТЕРЕСЕ ДРЖАВЕ И ВОЈСКЕ

Војне дипломате у 24 земље

Официри изасланици одбране промовишу политику неутралности Србије

СУПРОТСТАВЉАЊЕ покушајима да се представници самопроглашене државе Косово представе као војни изасланици и да буду прихваћени у страним земљама - у овом тренутку је међу основним задацима српских изасланика одбране акре-

агенција, под чијом капом раде изасланства одбране, најављује отварање још једног представништва - у Ирану. Србија у овом тренутку има 23 изасланства одбране, а на нерезиденцијалној основи покрива још девет земаља, што је најви-

ОД АФРИКЕ ДО АМЕРИКЕ

МРЕЖА војних изасланстава Србије обухвата Алжир, Аустрију, Белгију, БиХ, Бугарску, Велику Британију, Грчку, Египат, Израел, Италију, Кину, Мађарску. Наши војни аташеи раде и у Македонији, Немачкој, Пољској, Румунији, Русији, САД, Турској, УАЕ, Француској, Хрватској и Белорусији. На нерезиденцијалној основи покривени су Шпанија, Канада, Норвешка, Словачка, Чешка, Словенија, Казахстан, Азербејџан и Украјина.

ПРИПРЕМЕ

ВОЈНОДИПЛОМАТСКЕ мисије резервисане су за најiskusније официре који се за своје дужности припремају пуних девет месеци. За то време они се упознају са земљом пријема - историјом, војнополитичким системом, традицијом, обичајима, културом... Теме су и дипломатска пракса, протокол и други сегменти будућег рада.



ОБУКА Српски изасланици одбране у иностранству

дитованих у иностранству. Представљајући државу и заступајући интересе Војске Србије, они се боре и против стереотипа о нашој земљи, који, као последица вишегодишње кампање, постоје у појединим земљама, посебно западним.

У години у којој српска војна дипломатија обележава 140 година постојања, Војнообавештајна

ше још од времена СФРЈ.

- Примарни задаци изасланика одбране су представљање и заштита интереса МО и ВС у иностранству и развој војне и војноекономске сарадње са земљом у којој су акредитовани - наводе у ВОА. Изасланства одбране отварају се према потребама система одбране, приоритетима спољне политике

и економским могућностима. Актуелна мрежа покрива глобалне силе, европске центре, земље региона и државе са којима имамо развијену војноекономску сарадњу.

У овом тренутку 27 официра обавља дужност изасланика, односно помоћника изасланика одбране. Војнообавештајна агенција,

која обавља војнодипломатску функцију у Министарству одбране и ВС, расписује сваке године интерни конкурс за овај посао. Они имају важну улогу у државној дипломатији, јер Србија, као земља са статусом војне неутралности, у НАТО окружењу, изазива интересовање других земаља.

- Изасланици одбране промовишу интересе система одбране, пружају подршку државној дипломатији и заступају спољну и одбрамбену политику земље, коју креира државно и војно руководство. Они су дипломате у униформи и амбасадори нашег система одбране. Њихов посао је и да саветују амбасадора о питањима одбране, билатералне војне сарадње и безбедности у вези са државом пријема и ширим регионалним изазовима - наводе у ВОА. ■ **Р. ДРАГОВИЋ**